

bel

- 72 -

1985.04.03.

sb0094 4 180 mtib2040

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 kitüntetési ünnepségek /6. rész/
sb0082 kitüntetési ünnepségek /7. rész/
sb0083 a szerkesztőségek figyelmébe
sb0084 felszabadulási ünnepségek /2. rész/
sb0085 diszhangverseny a vigadóban
sb0086 forgách gábor műsora
sb0087 felszabadulási ünnepségek /3. rész/
sb0088 a szerkesztőségek figyelmébe /losonczi-beszédre!/
sb0089 marjai józsef fogadta...
sb0090 diszünnpégek az operaházban /3. rész/
sb0091 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0092 tartalomjegyzék /2. rész/
sb0093 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: oltványi ottó, sebestyén tibor
izsák erika, fehér péter

/mti/ rj/kö
22.07 030485 0781

BA

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1985. április 04.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

husvétii idegenforgalom

1985. április 4. - az idegenforgalmi hivatalok és az utazási irodák élénk husvétii idegenforgalomra számítanak ebben az évben. meghirdetett programjaik jórésze gazdára talált, jelezve, hogy megnőtt az igény a tavaszi-husvétii utak iránt. különösen azok az utiprogramok voltak kelendők, amelyek a pihenésen, a kikapcsolódáson kívül kulturális csemegéket, népművészeti érdekességeket, sportolási lehetőségeket is kínáltak.

az ibusz több mint husz autóbust indit a husvétii ünnepek alatt az ország legkülönfélébb vidékeire, csaknem ezer résztvevő számára nyujtva kellemes időtöltést. a tapasztalatok szerint ilyenkor a husvétii kapcsolatos népszokások állnak az érdeklődés középpontjában, de sokan szivesen mennek hegyi turákra, kirándulásokra is. az ibusz azokra is gondolt, akik szabadságukból hosszabb időt tartogatnak a kora tavaszi napokra: 42 féle üdülőprogramból kínált választási lehetőséget, több mint 500 résztvevő számára. egyebek között bozsokon a sibrik kastélyban, szilvásvárakon a lipicai szállóban, valamint debrecenben, bodajkon és kőszegen pihenhetik ki fáradalmaikat a jelentkezők.

a cooptourist ugyancsak gazdag választékot készített elő a husvétii utrakelőknék. több mint ötszázan találhatnak kellemes időtöltést egyebek között az ormánság, somogy és a zselicség tájain, ahol a háromnapos program keretében megismerkedhetnek a környék néprajzi, művészettörténeti emlékeivel, a husvétii népszokásokkal, s régi gyermekjátékokkal. ujdonságként az idén meghirdették a szatmár

BA

- észak-erdély körutazást, amelynek keretében az utasok felkeresik a felső-tiszavidék nevezetes helyeit, a kölcsey ferencsel és móríczzsigmonddal kapcsolatos emlékhelyeket. az utazási iroda egyik legnépszerűbb programja a hagyományos husvéti pamponhalmi orgonaverseny, amelyet ezúttal a barokk kápolnában rendeznek.

a lehetőségeket jól egészíti ki az idegenforgalmi hivatalok változatos husvét programkinálata. sok érdeklődőre talált a tavaszközöntő a mátrában és a bükkben elnevezésű program, egri városnézéssel, orgonahangversennyel, szilvásvárad kirándulással. az eresztvényi üdülőprogram is népszerű, ennek keretében a résztvevők turázhatnak a salgói és somoskői várhoz, s horgászhatnak is a közeli pataokban.

husvétkor hagyományosan megélnékül a nemzetközi idegenforgalom is. több ezer turistát várnak elsősorban az nszk-ból, ausztriából, a környező országokból, de jónéhányan érkeznek a skandináv országokból, sőt a tengerentúlról is. a külföldi vendégek megismerkedhetnek a főváros nevezetességeivel, ellátogathatnak a duna-kanyarba, s részt vehetnek hangversenyeken, operaelőadásokon.
/mti/ bi/-vi/sk sl pr
09.00 040485 2665

--

sb0002 4 150 mtib1002

ünnepi élelmiszerkinálat

1985. április 4.- már a hét elején nagy volt a forgalom az élelmiszerüzletekben, s a kereskedelem számít a vásárlók pénteki és szombati nagy rohamára is, ennek megfelelően töltötték fel az árukészleteket.

az állami husipar a héten az országban összesen 3500-4000 tonna sertéshúst, 700 tonna marhahúst, s mintegy 1800-1900 tonna húskelesztményt szállított, illetve szállít az üzletekbe. a különféle hagyományos husvét füstölt termékekből összesen 3300 tonna kerül a boltokba; ez három százalékkal több, mint a múlt év husvét előtti időszakában. tojásból az állami és szövetkezeti kereskedelem, valamint a magántermelők ugyancsak elegendőt kínálnak az üzletekben és a piacokon.

az alapvető élelmiszerek közül tejből és tejtermékből, valamint kenyérből és péksüteményből megfelelő áruállappal s az előszállítások jó megszervezésével készült fel az ipar és a kereskedelem. azt azonban ezúttal sem tudják biztosítani, hogy mindenki friss, meleg kenyeret, péksüteményt kapjon. a felügyeleti szervek különös gondot

32

fordítanak arra, hogy a magán-kenyérárusok az ünnepek előtti nagy forgalom idején ne zárják be utcai árusító helyeiket, s mind nagyobb mértékben járuljanak hozzá a jó kenyérellátáshoz.

az erre kijelölt vendéglátóhelyeken a munkaszüneti napokon, tehát április 7-én és 8-án is lehet tejet és kenyeret vásárolni, a vasárnap szokásos időben. husvét vasárnapján budapesten nyitva tart - a szokásos időben - a sugár üzletközpontban, valamint a batthyány téren levő élelmiszeráruház, ezenkívül a xiii. kerület szent istván körút 30. szám alatti élelmiszer abc áruház.

bőséges a választék az ünnepekre borból és pezsgőből, bár az olcsó borokból helyenként nem kielégítő a kínálat. sörből 20 százalékkal többet hoztak forgalomba, mint a múlt év azonos időszakában, s ez a mennyiség várhatóan kielégíti az igényeket. néhány helyen még déligyümölcs is kapható, az ünnep előtti napokban is árusítanak még banánt, narancsot, különösen kubai narancsból bőséges a kínálat.

a hagyományos csokoládéfigurákból - a különféle méretű nyuszikból, bárányokból, csirkékből, kacsákból, tojásokból - a husvét előtti hetekben a tavalyival azonos mennyiséget hozott forgalomba a kereskedelem, mintegy 1030 tonnányit. mivel azonban a csokoládé viszonylag magas ára miatt egyre növekszik az igény a kisebb figurák iránt, ezekből az ünnepet közvetlenül megelőzően már csak elvétve akad az üzletekben. a csokoládéfigurákon kívül számos idénycsomagolású táblacsokoládé, diszdoboz színesíti a választékot, s ezek még az ünnepek alatt is megvásárolhatók a nyitva tartó édesség-üzletekben. /mti/ mg/gg sl rj sn
09.01 040485 2647

--

sb0003 4 150 mtib1003

bulav-lakások

1985. április 4. - a budapesti lakásépítő vállalat dolgozói befejezték az egyesült izzó szérűskerti lakótelepén a legújabb 65 lakásos lakóház műszaki átadását. ez az első idei átadásuk, február vége helyett ugyanis már tavaly decemberben átadtak ezen a lakótelepen egy ugyanilyen tizszintes épületet.

a vállalat idei terve szerint 1421 lakás építését fejezik be. egyebek között csepel városközpontjában 332 új otthont, rákoskeresztúron pedig két garzonházat adnak át 340 lakással. megkezdik kőbányán három kis lakótelep építését, s ezekből a mindössze három-négy házból álló kis lakónegyedekből az elsőt a

33

sibrik miklós ut és a harmat utca sarkánál épített 260 lakásos új telepet még az idén átadják. a januári és a februári rendkívüli hideg azonban visszavetette munkájukat, 280 lakás épületszerkezeteinek kivitelezését késleltette azzal, hogy több héten át csaknem 500 dolgozót kényszerített téltelenségre, fagyszabadságra. a késés felborította az egyenletes lakásátadási ütemet, és így az éves feladat 48 százaléka helyett mindössze 30 százalékat teljesíthetik az első félévben.

a vállalat dolgozói elhatározták, hogy a kongresszusi és a felszabadulási munkaversenyben pótolják a kiesést. ezért a belső tartalmak feltárásán és a vállalati gazdasági munkaközösségek mozgósításán kívül további erőforrásokat vesznek igénybe. egyebek között mezőgazdasági termelőszövetkezetek építő szakcsoportjait is bevonják a munkába, s az ezzel járó többletköltségeket is vállalják azért, hogy teljesítsék átadási kötelezettségeiket. fontos céljuk továbbá, hogy a szocialista versenyben kedvező feltételeket teremtsenek a jó minőségű munkához, s a lakások közül mind többet hibamentesen adjanak át. /mti/

sb/tr/sk sl pr
09.01 040485 1746

-.-

sb0004 4 160 mtib1004

„ki tud többet a szovjetunióról?“, vetélkedő

1985. április 4. - a döntőhöz érkezett a középiskolások „ki tud többet a szovjetunióról?“, című vetélkedője, amelyet hazánk felszabadulásának és a német fasizmus felett aratott győzelem 40. évfordulójának alkalmából hirdetett meg a magyar-szovjet baráti társaság, a kisz központi bizottsága és a művelődési minisztérium a szovjetunió című folyóirat szerkesztőségének illetve a lapkiadó vállalatnak a közreműködésével.

az immár tizenkettedszer megrendezett vetélkedőre 921 iskola mintegy 70 ezer tanulója nevezett be, s az iskolai döntők, a megyei, illetve a budapesti kerületi döntők, majd az országos elődöntők után 10 középiskola és 6 szakmunkásképző intézet csapata jutott tovább az országos döntőbe, amelyet április 5-én, pénteken tartanak a pataky istván művelődési központban. /mti/

gn/sk bc pr
09.02 040485 0868

BA

-.-

sb0005 4 130 mtib1006

gyűjtemények háza

1985. április 4. - az elmúlt évszázad munkásmozgalmi emlékeinek gyűjteményéből nyílt állandó kiállítás csütörtökön kiskunhalason. a gyűjtemények házának elnevezett új helytörténeti muzeumban fotók, dokumentumok, korabeli ujságok, kitüntetések, s számos más relikvia segítségével lehet nyomon követni a munkásmozgalom, a felszabadulás és a szocialista átalakulás helyi eseményeit. külön terebben mutatják be csorba tiber festőművész alkotásait. a jelenleg Lengyelországban élő művész fél évszázaddal ezelőtt tanított halason, s ennek emlékére ajándékozta számos rajzát, festményét a városnak. /mti/

lak/gw ie
11.10 040485 0640

-.-

sb0006 4 160 mtib1007

békési népzene

1985. április 4. - sarkadon csütörtökön megkezdődött a békés megyei népdalkörök és citerazenekarok kétnapos találkozója. a hangversenysorozaton hatvan együttes ezer tagja a körösköz jellegzetes paraszttzenéjét szólaltatja meg, a most ismét fölhangzó népdalok jó részét a századelőn bartók béla gyűjtötte. a békési, dél-bihari és csanádi pávakörök, citerazenekarok nagyszabású találkozásán a szarvasi együttes szlovák népzenei műsorral színesíti a magyar csoportok gazdag összeállítását. /mti/

sam/-vi ie
11.11 040485 0533

BA

-.-

bel

- 6 -

1985.04.04.

sb0007 4 160 mtib1008

színijátészó-találkozó békéscsabán

1985. április 4. - csütörtökön békéscsabán megkezdődött a csongrádi, szolnoki és békési színjátészók hagyományos találkozója. a három alföldi szomszéd megye legjobb diák-, munkás- és parasztegyletségei mutatják be műsoraikat. a háromnapos színijátészó találkozó 19 színpad 250 tagja lép föl változatos műsorral. /mti/

11.23 040485 0372
sam/gw ie

--

sb0008 4 130 mtib1009

mszmp-küldöttség utazott kanadába

1985. április 4. - fock jenőnek, a központi bizottság tagjának vezetésével csütörtökön kanadába utazott az mszmp küldöttsége, hogy részt vegyen kanadai kommunista párt április 5-én, torontóban kezdődő 26. kongresszusán. /mti/

11.28 040485 0292
ka/-vi -ár ie

--

sb0009 4 130 mtib1010

1. rész/
fegyveres erőink diszszemléje felszabadulásunk 40. évfordulóján

1985. április 4. - népköztársaságunk fegyveres erői: a magyar néphadsereg, a bm határőrség és a munkásőrség egységei csütörtök délelőtt látványos katonai parádéval, diszszemlével köszöntötték hazánk felszabadulásának 40. évfordulóját, április 4-ét.

Ünnepi díszöltött a dózsa györgy út városligeti szakasza. a felvonulási tér két oldalán felállított tribünökön, emelvényeken már jóval az ünnepség kezdete előtt mintegy hatvanezren foglaltak helyet. a népköztársaságunk címerével ékesített disztribünnel szemközt az épületek homlokzatát a piros-fehér-zöld színű nemzeti lobogók és vörös zászlók, valamint felszabadulásunk 40. évfordulóját éltező feliratok, ünnepi jelszavak díszítették.

BA

bel

- 7 -

1985.04.04.

a dózsa györgy utnak az ajtósi dürer sor és a hősök tere közötti szakaszán sorakoztak fel a diszszelgő egységek. üdvözölték az ünnepi eseményre gyülekező hatalmas nézősereget, köztük sok külföldi vendéget, éltezték a szocialista országok hadseregeinek fegyverbarátságát. fél tíz után érkeztek meg a diszszemle helyszínére a párt- és állami vezetők.

a disztribünön foglalt helyet kádár jános, az mszmp főtitkára, losonczy pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke, németh károly, az mszmp főtitkárhelyettese, aczél györgy, gáspár sándor, grósz károly, havasi ferenc, hámosi csaba, maróthy lászló, óvári miklós, sarlós istván, szabó istván, az mszmp politikai bizottságának tagjai, gyenes andrás, az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke, berecz jános, horváth istván, pál lénárd, szűrös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkárai, czinege lajos és csehák judit, a minisztertanács elnökhelyettesei, kamara jános belügyminiszter és borbély sándor, a munkásőrség országos parancsnoka.

ugyancsak a disztribünön foglalt helyet nyikolaj szilcsenko vezérezeredes, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erői főparancsnokának magyarországi képviselője és konsztantyin kocsetov vezérezeredes, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnoka. a diszszemlényen és a mellette levő tribünökön ott volt az mszmp központi bizottsága, az elnöki tanács, a kormány több tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet számos más vezető személyisége. megtekintették a diszszemléát az évforduló alkalmából hazánkba érkezett külföldi párt- és kormány-küldöttségek vezetői is. jelen volt a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja. /folyt. köv./

12.08 040485 2549
és/gg/gw

--

sb0010 4 130 mtib1011

2. rész/
fegyveres erőink diszszemléje ... /2. rész/

az ezeréves történelmünk dicső korszakaira emlékeztető zászlókat néhány perccel tíz óra előtt katonai pompával, a szózat hangjaira, diszszázad kíséretével vitték a disztribün talapzatához, szemben a felszabadulásunk utáni 20. diszszemle már felsorakozott résztvevőivel: a magyar néphadsereg, a bm határőrség és a munkásőrség kijelölt diszszalakulataival.

BA

pontosan 10 órakor kezdődött meg a diszszemle. kürtszó harsant, majd felhangzott török mihály vezérőrnagy vezényszava: „diszszemle! vigyázz! fogadás balról! tisztelegj!”, a fogadási induló hangjai közben a hősök tere felől nyitott gépkocsin megérkezett oláh istván vezérezredes, honvédelmi miniszter, akinek a diszszemle parancsnoka jelentette: „hazánk felszabadulásának 40. évfordulóján a magyar népköztársaság fegyveres erőinek diszegységei diszszemlére felsorakoztak!”, a honvédelmi miniszter köszöntötte a felsorakozott egységeket. üdvözlő szavaira - „erőt! egészséget!”, - és utána hosszan zugó „hajrá!”, volt a válasz. felhangzott a téren a harsonások diszjele, majd a honvédelmi miniszter mondott beszédet.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság kormánya és a hazafias népfront országos tanácsa nevében üdvözölte a jelenlevőket, köszöntötte a szocializmust építő munkásosztályt, parasztságot, értelmiséget, ifjúságot, a dolgozó népet, valamint a hazai és külföldi vendégeket. hangsúlyozta: megtiszteltetés a fegyveres erők számára, hogy szabadságunk születésnapját diszszemlével köszönhetik.

az egykori történelmi eseményekre emlékezve kiemelte: a vörös hadsereg - a honvédő háborút népfelszabadító háborúvá változtatva - negyven évvel ezelőtt ezen a napon fejezte be hazánk felszabadítását. hősies harcok és nagy áldozatok árán kiüzte a duna-tisza tájáról a fasiszta megszállókat és magyar csatlósait. 1945. április 4-én egész népünkre egy sokak által megálmódott szebb és boldogabb élet régóta várt hajnala virradt. a magyar nép hálával hajtja meg a kegyelet zászlaját a győzelem kivívásának fő terhéért viselő szovjet nép és hadserege, a vele vállvetve harcoló bolgár, jugoszláv, román katonák - és más népek mindazon hős fiainak - emléke előtt, akik magyar földön ontották vérüket, áldozták életüket szabadságunkért. tisztelettel adózunk honfitársainknak, akik forradalmár és szabadságharcos elődeik példáját követve részt vettek az antifasiszta küzdelemben, új hazánk megteremtésében és a mai szocialista valóság megalapozásában. /folyt. köv./

és/gg/gw

12.16 040485 2536

B7

-.-

sb0011 4 130 mtib1012

fegyveres erőink diszszemléje ... /3. rész/

Hazánk ezeréves történelmének nagyszerű négy évtizede volt a felszabadulásunk óta eltelt időszak - mondotta a továbbiakban - forradalmi pártunk vezetésével megteremtettük, megvédtük és megszilárdítottuk a nép hatalmát, leraktuk boldogulásunk és felemelkedésünk szilárd szocialista alapját, gyors ütemben fejlődött iparunk és mezőgazdaságunk, közkinccsé váltak a kultura értékei, létrehoztuk a társadalmi egyenlőség feltételeit, országunkban minden dolgozó ember létbiztonságban él. a magyar társadalom dolgozó osztályai és rétegei széles alapokon nyugvó nemzeti egységben üdvözlik az mszmp xiii. kongresszusa által kitűzött célokat, és készek alkotóan, fegyelmetzetten dolgozni azok megvalósításáért.

Új államiságunk születésével egyidőben életre hívott fegyveres erőink a dolgozó nép sokoldalú támogatását élvezve - becsülettel teljesítik senkire át nem ruházható kötelességüket: hazánk, szocialista vívmányaink védelmét. fejlesztjük együttműködésünket a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa és a varsói szerződés keretei között. közös védelmi szervezetünk immár három évtizede európa békéjének legfőbb biztosítója, amelyet - különösen napjainkban - az imperializmus agresszív erői részéről súlyos veszély fenyeget. ezért támogatunk minden olyan törekvést, amely a népek közötti bizalmat, megértést, a békés egymás mellett élést erősíti. bizakodva tekintünk azokra a kezdeményezésekre, amelyek a szovjetunió és az egyesült államok közötti kapcsolatok javulására és fejlesztésére, a politikai és katonai enyhülés útjában álló akadályok elhárítására irányulnak genfben, bécsben és stockholmban, vagy másutt, ahogy ez történt helsinkiében tíz évvel ezelőtt. ám ugyanakkor - a történelem fájdalmas tapasztalataiból okulva - éberek vagyunk. ezért a szovjetunió, a testvéri szocialista országok természetes kötelessége, hogy megóvják az utóbbi években kialakult stratégiai erőegyensúlyt, a biztonságot és békét. Amerikai

Ma a magyar népköztársaság a néphez ezer szállal kötődő korszerű fegyveres erőkkel rendelkezik, amely megbízható fegyvertársa a varsói szerződés tagállamai hadseregeinek. szüntelenül azon fáradozunk, hogy fejlesszük és erősítsük békénk zálogát: a magyar és a szovjet, a magyar és a védelmi szövetségünkbe tartozó más hadseregek katonáinak internacionalista barátságát, egységét - mondotta befejezésül a honvédelmi miniszter. /folyt. köv./

és/gg

12.22 040485 2429

B7

-.-

sb0012 4 130 mtib1013

fegyveres erőink diszszemléje ... /4. rész/

felcsendültek a himnusz hangjai és eközben a városligetben elhelyezett lövegek diszössztüze köszöntötte hazánk felszabadulásának ünnepnapját. ezután megkezdődött a diszszelgő egységek - történelmi katonai indulókkal kísért - felvonulása.

érthető érdeklődés, fel-felcsattanó tapsban kifejeződött tetszésnyilvánítás fogadta már a nyitást is. ismeretes, hogy korábbi döntés alapján - fegyveres erőink diszszemléjét öt évenként rendezik meg. a felszabadulás után az elsőt 1948-ban a polgári demokratikus forradalom és a szabadságharc centenáriuma alkalmából az operaház előtt tartották; s 1950 óta a felvonulási tér a katonai parádék színhelye.

a katonák, határőrök, munkásőrök sokasága nagyszerű fegyelemről és a harci-technikai eszközök kezelésében elsajátított magasfokú szakértelemről tett tanubizonyosságot a háromnegyed órás diszszemlén.

a gyalog felvonuló alegységek diszmenete nyitotta meg a sort. az élen ifjú dobosokból álló diszszázad haladt a gyalogos diszhadosztály parancsnokságának tagjai követték. nyomukban a fennállásának 35. évfordulóját ünneplő, vörös zászló érdemrenddel kitüntetett - zrinyi miklós katonai akadémia ünnepi öltözetű zászlóalja menetelt. ezután a kossuth lajos katonai főiskola, a zalca máté katonai műszaki főiskola és a killián györgy repülő-műszaki főiskola hallgatóinak diszszászlóalja következett. mögöttük vonultak a magyar néphadsereg tiszthelyettes-képző bázisainak hallgatói, és a rendészeti őrezred fiataljai. majd a rajparancsnoki, valamint a gépesített lövész-diszszászlóalj következett. a téren végigvonuló gyalogos diszhadosztály sorait a bm határőrség és a munkásőrség zászlóalja, valamint - a husz év után ismét, s ezuttal új egyenruhában felvonuló - honvéd folyami flottilla diszszázada zárta.

a különböző diszalakulatok élén mindenütt ott volt a csapatzászló; a katonai becsület, a hazához való hűség, a kötelelességteljesítés szimbóluma. /folyt. köv./

és/gg/gw
12.35 040485 1989

BA

sb0013 4 130 mtib1014

fegyveres erőink diszszemléje ... /5. rész/

a gép-, illetve harcjárműveken felvonulók élén a terepszin ruhás ejtőernyősök haladtak nyitott kocsikon, majd gyalogsági harcjárműveken és páncélozott szállító járműveken vonult fel a gépesített lövész-diszszelgő. őket a t-72 és a t-55 típusu harckocsik sora követte. a vegyes páncéltörő tüzér-diszszelgő két alegysége vonult fel: a páncéltörő rakétákkal felszerelt, s páncélozott harcjárművek, valamint a magyar néphadseregben ujonnan rendszeresített - páncéltörő ágyuk. közülük a nagyközönség most láthatta először az ural-gépkocsikkal vontatott, 100 milliméteres ünnéretű páncéltörő ágyukat, valamint a vegyes tábori tüzér-diszszelgő kötelékében vonuló 152 milliméteres önjáró ágyu-tarackokat.

ezután a vegyes rakéta-diszszelgő járművei gördültek a térre, képet adva a tüzér fegyvernem legnagyobb tüzerőt képviselő harctechnikai eszközeiről. elsőként sorozatvetők majd a harcászati rakéták következtek, a diszszelgő harmadik alegységében pedig hadműveleti, harcászati rakéták vonultak fel. e rakétatípus szárazföldi csapataink legnagyobb hatású csapásmérő eszköze. a vegyes honi légvédelmi rakéta-diszszelgő két alegységgel vonult fel, bemutatva az ellenséges légi támadó eszközök megsemmisítésére alkalmas rakéták több típusát. a diszszelgő kötelékében a vegyes csapatlégvédelmi rakéták zárták a sort; köztük néhány új típusú rakétafegyver első ízben volt látható.

a jubileumi katonai diszszemle a magyar néphadsereg 400 tagu egyesített katonazenekarának - ezüst diszöves, fehérkesztyűs zenészeinek - diszszelgésével ért véget, átadva a teret a fiatalok felvonulásának.

a diszszemle végezetével kádár jános üdvözölte a diszszelgők parancsnokait, gratulált a nagyszerűen sikerült katonai parádéhez.

/mti/
és/gg/-vi/-ár/gw ie
12.47 040485 1797

BA

sb0014 4 130 mtib1015

zenés őrsgváltás az állami zászlónál

1985. április 4. - április 4-én délben zenés őrsgváltás volt a parlament előtti kossuth téren, a hazánk felszabadulásának 40. évfordulója tiszteletére felvont állami zászlónál.

az ünnepi esemény az érdeklődők százait vonzotta a helyszínre. tizenkét órakereszt harsant: farkas mihály vezérőrnagy, a budapesti helyőrség parancsnoka érkezett az ünnepség színhelyére. a felsorakozott diszszázad parancsnoka jelentést tett, majd felcsendültek a himnusz hangjai. a távozó és az érkező őrsg tisztelgése után elhangzottak az őrsgparancsnokok jelentései, ezt követően az új őrsg elfoglalta helyét az állami zászló talapzatán. az őrsgváltás a diszszázad diszmenetével ért véget.

ezután a zrinyi miklós katonai akadémia zenekara térzenét adott az ünnepi esemény színhelyén. /mti/
és/-vi/-ár/gw ie
12.51 040485 0859

-.-

sb0015 4 160 mtib1016

országos fotókiállítások pecsett

1985. április 4. - az országos diáknapi részeként két nagy fotótárlat nyílt meg csütörtökön pecsett: az 508. számú tarr imre szakmunkásképző intézetben a fekete-fehér képeket állították ki, az 500. számú zrinyi miklós szakmunkásképző intézetben pedig a szinesdiaképeket mutatták be. a kisz központi bizottsága és baranya megyei bizottsága - a rendező tanintézetekkel együtt - ez év elején hirdetett országos pályázatot a középiskolás diákok számára. a pályázatokra együttesen 91 iskolából 249 tanuló küldte el a munkáit: összesen 876 fényképet, illetve szinesdiát.

a fekete-fehér fotópályázat anyagából ötven szerző 76 képe került a közönség elé. a kisz központi bizottságának arany diplomáját a budapesti kleb attila, az ugyancsak budapesti magyari andrea, a komáromi schneider tünde és a pécsi szundi györgy kapta. további négy-négy diákfotóst jutalmaztak ezüst, illetve bronz diplomával. a legeredményesebb fotószakörnek járó vándorserleget a budapesti 6. számú róza richárd szakmunkásképző intézet és a komáromi jókai mór gimnázium nyerte el.

JK

a szinesdia pályázat anyagából huszonhét szerző 44 szinesdia felvételét mutatták be. a kisz központi bizottságának arany diplomája a kazinbarcikai balla árpádé, valamint a pécsi dorn lászlóné, dunavölgyi jánosé, kovács attila és a kreatív csoporté lett. további öt fiatal kapott ezüst és kettő bronz diplomát. a legjobban szerepelt fotószakörnek megillető díj a pécsi 500. számú zrinyi miklós és a makói 601. számú józsef attila szakmunkásképző intézet tulajdonába került.

a díjakat a fotókiállítás, illetve a diabemutató megnyitása alkalmából adták át a legsikeresebben szerepelt tanulóknak és szaköröknek. a tárlatok április végéig láthatók pecsett. /mti/
igó/-vi ie
13.08 040485 1791

-.-

sb0016 4 180 mtib1018 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. április 4. - a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön
13.00 órakereszt: meleg, tavaszi idő

kontinensünk déli felén egyre melegebb, napos, száraz, igazi tavaszi időjárás van. szerdán az ibériai-félszigeten néhol 29 fokig melegedett fel a levegő. a délnyugat-európai, óceáni partvidék mentén több száz kilométer széles felhősáv okoz kiadós esőzést. a felhősáv kelet-északkelet felé halad, így egyelőre nem lesz hatással a kárpát-medence időjárására.

magyarországon szerdán általában 10-12 órán át sütött a nap, számottevő csapadékról nem érkezett jelentés. gyakran élénk, néhol átmenetileg erős volt az északnyugati szél. a hőmérséklet csúcserőteke 16-21 fok között alakult. csütörtök hajnalra 2-9 fok közé hűlt le a levegő. a délelőtti napos, száraz, egyre melegebb volt. a hőmérséklet 11.00 órára 14-18 fok közé emelkedett.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 13,4 fok, a sokéves átlagnál 4 fokkal magasabb volt. csütörtökön 12.00 órakereszt budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1020 mbár, alig változik. előrejelzés az ország területére péntek estig:

folytatódik a derült, száraz, meleg idő. a délnyugati szél éjszaka mérsékelte, napközben időnként élénk lesz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4-9 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken kevéssel 20 fok fölött várható.

JK

előrejelzés budapest térségére péntek reggelig:

folytatódik a derült, száraz idő. a délnyugati szél napközben kissé élénk, éjszaka mérsékelt lesz. a hőmérséklet késő este 14 fok körül, pénteken hajnalban 8 fok körül valószínű.

a duna vizállása budapestnél 330 cm,
a víz hőmérséklete 9,4 fok. /mti/
gw ie

13.45 040485 1851

sb0017 4 170 mtib1019

virágzik az aranyeső

1985. április 4. - pécs tavasznyitó disznővénye, az aranyeső kibontotta élénksárga szirmait. a tavasz eddigi legmelegebb napján, csütörtökön városzerte virágba borultak a cserjék. ilyen késői virágzásra nem volt még példa a mecsekalján, ahol rendszerint március derekán „aranyba öltöztek”, már a parkok és a kertek. a gyümölcsfák közül elsőként a mandula hozott virágot, már a hét elején. /mti/

igó/-vi ie
13.53 040485 0443

sb0018 4 150 mtib1021

tavaszi munka a földeken

1985. április 4. - a napos, meleg, koratavaszi időt kihasználva a mezőgazdasági üzemek országzerte rendkívüli műszakot tartottak csütörtökön, s több helyen nyújtott munkarendben dolgoztak a földeken. baranya és szolnok megye egyes üzeimben éjszaka, reflektorfény mellett is vetettek, hogy mihamarabb behozzák az időjárás okozta két-három hetes késést.

kedvezőbb években április elejére már földbe került a kora- és középtavaszi növények magja, s a gazdaságok hozzáláthattak a kukorica magágyának elkészítéséhez. az idén egyszerre kell több tavaszi növényt - az árpát, a zabot, a borsót, a lucernát, a cukorrépát, a napraforgót és a burgonyát - vetniük a gazdaságoknak. a győr-sopron

jk

megyében 25 ezer hektáron gazdálkodó lajta-hansági állami tangazdaságban a hét első felében befejezték a koratavaszi növények - árpa, borsó, lucerna - vetését, s április 4-én a cukorrépa és a burgonya vetését kezdték meg. csütörtökre ugyancsak földbe került a tavaszi árpa magja bács-kiskun megyében, s az itt gazdálkodó üzemek hozzáláthattak a kukorica vetéséhez. a gépek kétműszakos üzemeltetésével a következő napokban 7-8 ezer hektáron kell jó minőségben elvetni a takarmánynövényeket. a turkevei vörös csillag tsz földjein tíz nagyteljesítményű vetőgép, több erőgép és műtrágyaszóró repülőgép végezte a tavaszi munkákat. a csütörtöki műszakban 180 hektár borsót, száz hektár cukorrépát és ötven hektár lucernát vetettek el a termelőség növelésére. a dél-somogyi mezőgazdasági kombinát határában hatszáz hektáron vetették a borsót és a zabot, s a talaj felmelegedésével hozzáláthattak a korai érésű burgonyaültetéséhez is. /mti/

igó-káp-lász-end/gn/-vi ie
14.29 040485 1693

--

sb0019 4 130 mtib1022

diszabéd a külföldi delegációk tiszteletére /1. rész/

1985. április 4. - az mszmp központi bizottsága és a magyar népköztársaság minisztertanácsa csütörtökön a parlamentben diszabédet adott a hazánk felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából budapestben tartózkodó külföldi delegációk tiszteletére.

ott volt az ebéden a szovjet szocialista köztársaságok szövetségének küldöttsége, amelyet vasziliy kuznyecov, az szkp kb politikai bizottságának póttagja, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnöksége elnökének első helyettese vezet; a bolgár népköztársaság delegációja, milko balev, a bkp kb politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára vezetésével; a csehszlovák szocialista köztársaság küldöttsége, élén josef korcákkal, a cskp kb elnöksége tagjával, a szövetségi kormány elnökhelyettesével, a cseh szocialista köztársaság kormányának elnökével; a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság delegációja, milan radovics, a jkszb kb elnöksége tagjának vezetésével; a lengyel népköztársaság kazimierz barcikowski, a lempol politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára vezette küldöttsége; a német demokratikus köztársaság delegációja, amelyet werner felfe, a nszdp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, az ndk államtanácsának tagja vezet, valamint a román szocialista köztársaság delegációja, élén gheorghe radulescuval, az rkp kb politikai végrehajtó bizottsága tagjával, az államtanács alelnökével.

q kb

99 kb

jk

bel

- 16 -

1985.04.04.

az mszmp központi bizottsága és a kormány képviselőjében megjelent Lázár György, a kormány elnöke, Maróthy László, a minisztertanács elnökhelyettese, Sárlos István, az országgyűlés elnöke és Szabó István, a tot elnöke, a politikai bizottság tagjai, Csehák Judit és Marjai József, a kormány elnökhelyettesei.

a diszebédén Lázár György és Vaszilij Kuznyecov pohárköszöntőt mondott. /folyt. köv./
t/kj -vi -ár
14.56 040485 1882

sb0020 4 130 mtib1023

diszebéd a külföldi delegációk tiszteletére /2. rész/

Lázár György az mszmp központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és kormánya nevében üdvözölte a testvérpártok, a baráti szocialista országok képviselőit.

Ma negyven éve - mondotta -, hogy a háború fő terhét viselő szovjetunió dicső vörös hadserege kiűzte hazánk területéről az utolsó fasiszta csapatokat is, és ezzel új korszak nyílt hazánk történelmében. Örök hálával gondolunk a hős szovjet harcosokra, mindazoknak a népeknek a fiaira - köztük bolgároknak, jugoszlávokra, románokra -, a magyar antifasisztákra és ellenállókra, akik életüket adták azért, hogy népünk birtokba vehesse ősi jussát, és hozzálátva évszázados álmai valóra váltásához, új, szabad hazát teremtsen magának.

a miniszterelnök szólt a romokban heverő ország újjáépítéséről, a népi hatalom megszilárdításáról és pártunk minap véget ért xiii. kongresszusáról, majd így folytatta:

- az elmúlt négy évtizedre visszatekintve a kongresszus olyan eredményeket vehetett számba, amelyekre méltán lehetünk büszkék. Fejlődésünk nem volt töretlen, de marxista-leninista pártunk örökre leszámolt a múlt hibáival, és csaknem három évtizede olyan politikát folytat, amelyet népünk magának vall és cselekvően támogat.

Lázár György pohárköszöntőjében kitért hazánk belpolitikai életére. hangsúlyozta, hogy - bár a feltételek a korábbinál jóval nehezebbé váltak -, ha némileg lassabb ütemben is, de az elmúlt években is tovább fejlődött népgazdaságunk, megőriztük valamennyi szocialista vívmányunkat, a kongresszus azt a feladatot tűzte elé, hogy gyorsítsuk meg az intenzív szakaszra való áttérést.

fb

bel

- 17 -

1985.04.04.

a minisztertanács elnöke hangoztatta, hogy pártunk és kormányunk a nemzeti érdekeinkkel összhangban mindig is nagy gondot fordított a magyar-szovjet barátság ápolására, a testvéri szocialista országokkal fennálló kapcsolatok fejlesztésére, és hazánk a jövőben is minden lehető módon hozzá kíván járulni a szövetségi rendszer összeforrtságának erősítéséhez.

a nemzetközi helyzet alakulása szempontjából reményt keltő új fejlemény, amelyet szerte a világon örömmel üdvözöltek, hogy genfben újra megkezdődtek a szovjet-amerikai tárgyalások. pártunk és kormányunk arra törekszik, hogy a többi szocialista országgal összehangolt, aktív külpolitikai tevékenységével hozzájáruljon a világbékét fenyegető veszélyek elhárításához, a különböző társadalmi rendszerű országok egyenjogú kapcsolatainak fenntartásához és fejlesztéséhez. /folyt. köv./

kö/gw
14.59 040485 2521

sb0021 4 130 mtib1024

diszebéd a külföldi delegációk tiszteletére /3. rész/

Lázár György beszéde végén valamennyi jelenlévő vendég egészségére, a kommunista és munkáspártok egységére, népeink megbonthatatlan barátságára, a szocializmusra és a békére emelte poharát.

Vaszilij Kuznyecov válaszbeszédében - a küldöttségek nevében is - megköszönte a meghívást a felszabadulási ünnepségekre.

az elmúlt négy évtizedben Magyarország munkásosztálya, dolgozó parasztsága és értelmisége a kommunista pártjának vezetésével kimagasló sikereket ért el a szocialista építés minden területén - hangoztatta, s meleg szavakkal gratulált ezekhez az eredményekhez.

a továbbiakban méltatta a fasiszmus felett aratott győzelem világtörténelmet formáló jelentőségét, s rámutatott: az elmúlt évtizedek bebizonyították a szocialista társadalmi rendszer hatalmas alkotóerejét, vitathatatlan előnyeit. a testvéri országok gyökeresen megváltoztatták sorsukat, leküzdötték számos megpróbáltatást. a szocializmus a fejlődés, a béke megőrzésének meghatározó tényezője. közös célunk és feladatunk mindent megtenni a szocializmus pozícióinak további erősítéséért - tette hozzá.

fb

rámutatott: az szkp szilárd törekvése bővíteni a szocialista államokkal folytatott együttműködést, növelni a szocializmus szerepét és befolyását a világ problémáinak megoldása érdekében. hangsúlyozta: a szocialista országok együttműködésének jelentősége különösen megnövekedett a jelenlegi bonyolult és veszélyes nemzetközi helyzetben. ez a legfontosabb előfeltétele annak, hogy megakadályozzuk az imperializmusnak a népek akaratát semmibe vevő, a szocializmus ellen irányuló próbálkozásait. közös erőfeszítéseink azt szolgálják, hogy sikerüljön megfékezni a fegyverkezési versenyt, elhárítani a világot fenyegető nukleáris veszélyt.

végezetül vaszilij kuznyecov sok sikert kívánt a magyar dolgozóknak az mszmp xiii. kongresszusán kitűzött feladatok sikeres megoldásához, a fejlett szocialista társadalom építéséhez, a szocialista haza további erősítéséhez. poharát valamennyi jelenlévő egészségére, a szocialista országok egységének és összeforrottságának erősítésére, a két ország barátságára és sokoldalú együttműködésére, földünk tartós békéjére emelte. /mti/
kj/kö -ár/gw ie
15.06 040485 2250

-.-

sb0022 4 130 mtib1025

ifjúsági tömegdemonstráció

1985. április 4. - a csütörtöki katonai diszszemlét ifjúsági tömegdemonstráció követte a felvonulási téren: 400 táncos és 12 ezer fővárosi középiskolás mutatott be félórás táncműsort.

a látványos bemutató kezdeteként lovasok vonultak be nemzetiszínű és vörös zászlókkal, s a táncosok benépesítették a díszemlévénnyel szembeni színpadokat és a teret. a tavaszi szél vizet áraszt című népdal hangjaira lendültek mozgásba a tánccsoportok, miközben uttorók szaladtak a díszemlévényre, hogy virágokkal köszöntsék a közönséget.

a táncosok színes forgataga, újabb és újabb látványos alakzatai percről percre változtak, eközben megzenésített versek csendültek fel a hangszórókból. majd ezekkel bővült a szereplők köre: a tér két oldaláról a középiskolás fiatalok vonultak be tánclépésekkel a sej, a mi lobogónkat ... zenéjére. műsorukat újabb versek, zenés feldolgozások kísérték.

a koltay gábor rendezte produkció zárójelenetében négy, hatalmas, örvényszerűen kavargó kört alkotva, színes kendőket lobogtatva bucsuztak a fiatalok a közönségtől. /mti/
na/-ár/gw ie
15.08 040485 1117

fb

-.-

sb0023 4 170 mtib1026

nemzetközi ifjúsági eszperantó találkozó

1985. április 4. - csütörtökön háromnapos nemzetközi ifjúsági eszperantó találkozó kezdődött mezőkővesden. a magyar eszperantó szövetség ifjúsági bizottságának és a kisz mezőkővesdi városi bizottságának meghívására bulgáriából, csehszlovákiából, lengyelországból, a német demokratikus köztársaságból és hazánkból összesen több mint kétszáz ifju eszperantista vesz részt a rendezvénysorozaton.

a megnyitó ünnepségen pataki istván, a városi tanács elnöke köszöntötte a jelenlévőket. ezután az eszperantó ifjúsági világszervezet választmányának fórumát tartották meg, melyen a világszervezet elmúlt évi eredményeiről és soron következő feladatairól volt szó.

a találkozó célja, hogy a fiatalok minél jobban elsajátítsák és gyakorolják az eszperantó nyelvet, eközben ismerkedjenek a magyar és a nemzetközi eszperantó-mozgalommal, a szervezet kínálta lehetőségekkel. a rendezők változatos programról gondoskodtak: játékos vetélkedők, táncházak, tanácskozások, viták, előadások, koncertek, tömegsport-rendezvények várják a résztvevőket - természetesen valamennyi rendezvény eszperantó nyelven zajlik.

pénteken este a helyi fiatalokkal közösen a matyó művelődési központban nagyszabású nemzetközi ifjúsági eszperantóbált rendeznek. /mti/

tre/gw -ár
16.53 040485 1315

-.-

sb0024 4 130 mtib1027 /felhasználható: 18.00 órától!!!/

felszabadulási ünnepségek vidéken /1. rész/

1985. április 4. - csütörtökön szerte az országban folytatódtak és befejeződtek a hazánk felszabadulásának 40. évfordulóját köszöntő ünnepségek. vidéken a nap legfontosabb eseményének színhelye a vas megyei nemesmedves, az ország utolsóként felszabadult települése volt. miként a 40 évvel ezelőtti - akkor is verőfényes - napon, most, az esemény 4 évtizedes jubileumán is meghúzták a község harangját. az emlékműegyüttessé formált nevezetes haranglábnál rendezett jubileumi ünnepség résztvevői elsőként az ide érkezett hálástaféták tagjait köszöntötték. az ifju kommunisták a felszabadítók útján haladva az ország minden részéből elhozták az

fb

ünnep és az emlékezés zárlóit. a haza teljes felszabadulását hirdető harang zugása közben elhelyezték a lobogókat az emlékmű mellett, majd felcsendültek a magyar és a szovjet himnusz hangjai. az ünnepi gyűlés szónoka varga lászló, a magyar utörök szövetségének főtitkára volt. beszéde után vas megye párt-, állami- és tömegszervezeti vezetői, s a fegyveres testületek képviselői megkoszorúzták az emlékművet. elhelyezték az emlékezés virágait az évfordulóra vas megyébe érkezett bolgár, osztrák, szlovén és szovjet testvérterületi delegációk tagjai is.

somogy megye székhelyén - kaposváron - ezen a napon avatták fel varga imre kossuth-díjas szobrászművész szoborcsoportját. az emlékmű központjában lenin életrajzi szobra áll, körülötte pedig a tanácsköztársaság somogyi direktóriumának tagjai, mártirjai: latinka sándor, lewin samu, farkas jános, fehér béláné, tóth lajos és szalma istván alakja. az avatón, a megye és a város vezetői mellett jelen voltak az évfordulóra érkezett szovjet és bolgár testvérterületi küldöttség tagjai, a munkásmozgalom somogy megyei veteránjai.

a baranya megyei siklóson emléktáblával jelölték meg azt a házat, amelyben 40 évvel ezelőtt megalakult a magyar kommunista párt helyi szervezete. a pécsi orvostudományi egyetemen megnyílt az intézmény négy évtizedes fejlődését bemutató kiállítás. a mecsek legmagasabb pontjára, a 682 méter magas zengő-csucsra csillagturát szervezett a baranya megyei természetbarát szövetség, s a résztvevők jelenlétében felavatták a csucson kialakított új kilátót. /folyt.

köv./ gw

17.07 040485 2256

sb0025 4 130 mtib1028

felszabadulási ünnepségek vidéken /2. rész/

a zala megyei lentiben és zalaszentgróton a megye fejlődését bemutató kiállítást nyitottak, a borsod megyei leninvárosban pedig megrendezték az utörök hagyományos „lenin ifju távirásza,” versenyét. husz lány és harmincnégy fiu versenyző ült le a morze-rendszerű távirók mellé, hogy megmérkőzzék az elsőségért. a tét nem kicsi: a kétnapos verseny győztesei megkapják a magyar népköztársaság gyorstáviró-utörökbajnoka címet, a nyáron pedig a balatoni utörövárosban kétnapos szaktáborozáson vehetnek részt.

a nap, s egyben a vidéki felszabadulási ünnepségek utolsó eseménye az ország legmagasabb pontján, kékestetőn zajlott le. gyöngyösről indult ifjusági hálafestés vitte a lángot a hegyre, s

fk

lobbantotta fel vele az ifjuság hálafestését, amelynek lángjai még órák múlva is vörösre festették az eget. a tűz körül összegyűlt ünnepelő fiatalokat - közöttük a komszomol csuvas területi bizottságának ez alkalomból heves megyébe érkezett küldöttségét - sós tamás, a kisz heves megyei bizottságának első titkára köszöntötte, s méltatta a nagy történelmi sorsforduló jelentőségét. /mti/

kre-káp-igó-toa-tre-kov/kz/gw -ár
17.12 040485 1178sb0026 4 130 mtib1029 /felhasználható: 18.00 órától!/
--

elutaztak az ifjusági szervezetek küldöttségei

1985. április 4. - csütörtökön elutaztak budapestről a szocialista országok ifjusági szervezeteinek küldöttségei, amelyek - a kisz központi bizottságának meghívására - a hazánk felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából megrendezett ünnepségsorozaton vettek részt. a vendégek háromnapos programjuk során találkoztak a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének vezetőivel, a magyar munkásmozgalom veteránjaival, s megtekintették az „itt élned, halnod kell,” című történelmi játék bemutatóját.

a küldöttségeket fogadta hámosi csaba, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz kb első titkára. /mti/

t cs/gw -ár
17.18 040485 0688

sb0027 4 180 mtib1031

nagy forgalom a kirándulóhelyeken

1985. április 4. - a budapestiek közül - kihasználva a meleg tavaszi időjárást - csütörtökön sokan kirándultak a környező hegyekre. a jános-hegy és zugliget között közlekedő libegőhöz már jóval 9 óra előtt megérkeztek az első vendégek, és egész nap csucsforgalom volt. a délutáni órákig mintegy 8 ezren utaztak a libegőn.

telt ház volt a vidámparkban is. a kedvelt szórakozóhely szabadtéri egységeit a téli szünet után, a múlt hét végén nyitották meg a nagyközönség előtt. a csütörtöki ünnepnapon mintegy 20 ezren fordultak meg a parkban.

fk

bel

- 22 -

1985.04.04.

sokan a hétféligi telküket választották uticélul. a bkv április 4-én is üzemeltette a telkes-járatokat, 20 percenként indultak a buszok a fővárosból törökbálint, solymár, nagykovácsi és diósd felé. nagy volt a forgalom a délelőtti órákban a budapestről kivezető autópályákon is. az m3-on percenként 25-30, az m7-en percenként 20 autót számoltak az autópálya-rendőrség forgalmi állomásain. több kisebb baleset is előfordult a délelőtti, főként némelyik autós, türelmetlensége, szabálytalan előzés, sávváltás következtében. a délutáni órákra lényegesen csökkent a forgalom, mivel sokan döntöttek úgy, hogy az ünnepnapot meghosszabbítva a hét végét is vidéken töltik. /mti/

pf/gw -ár
17.54 040485 1277

--

sb0028 4 180 mtib1032

időjárásjelentés

1985. április 4. - a meteorológiai intézet előrejelzése az ország területére péntek estig:

napos, meleg idő

folytatódik a jobbra derült, száraz, napos idő. időnként megélénkül a délnyugati szél. a hőmérséklet csúcserőrtéke többfelé kevéssel meghaladja a 20 fokot. /mti/

gw -ár
17.57 040485 0340

fb

--

bel

- 23 -

1985.04.04.

sb0029 4 160 mtib1033 /felhasználható: 21.00 órától!!!/

zenés történelmi játék a hősök terén

1985. április 4. - az itt élnek, halnod kell című zenés történelmi játék diszeldarabját csütörtökön tartották meg a hősök terén. a darabot - amelynek alcíme „a hazáért és a haladásért a honfoglalástól a felszabadulásig”, koltay gábor balázs béla-dijas rendező állította színpadra, az oratórium zenéjét victor máté erkel ferenc-dijas zeneszerző komponálta. az ezer év magyar történelmét áttekintő műsor szövegmontázsait a magyar költészet jeles alakjainak műveiből állították össze. a korhű kosztümökben előadott, lendületes táncokat, élőképeket felvonultató műben közismert színészek és popénekesek működtek közre.

a négy előadás - a csütörtöki volt az utolsó - összesen mintegy 60 ezren tekintették meg az oratóriumot. /mti/

na/-vi/gw -ár
19.23 040485 0799

--

sb0030 4 130 mtib1034

fogadás az országgházban

1985. április 4. - hazánk felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából a népköztársaság elnöki tanácsa csütörtök este fogadást adott az országgházban.

a fogadáson részt vett kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára, losonczy pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke, németh károly, az mszmp főtitkárhelyettese, aczél györgy, gáspár sándor, grósz károly, havasi ferenc, hámosi csaba, maróthy lászló, óvári miklós, sarlós istván, szabó istván, az mszmp politikai bizottságának tagjai, gyenes andrás, az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke, berecz jános, horváth istván, pál lénárd és szűcs mátyás, az mszmp központi bizottságának titkárai. megjelent a központi bizottság, az elnöki tanács és minisztertanács számos tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok más vezető személyisége. jelen volt az üzemek, a vállalatok sok kiváló dolgozója. a fogadáson részt vettek a felszabadulásunk 40.

fb

bel

- 24 -

1985.04.04.

évfordulója alkalmából hazánkban tartózkodó külföldi párt- és kormányküldöttségek is. ott volt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

a szívélyes, baráti hangulatu fogadáson Losonczy pál köszöntötte a megjelenteket. /mti/
és/-vi/gw -ár
20.29 040485 1281

-.-

sb0031 4 180 mtib1036

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1985. április 4.

sb0001 husvétii idegenforgalom
sb0002 ünnepi ételkészítés
sb0003 bulav-lakások
sb0004 „ki tud többet a szovjetunióról?“, vetélkedő
sb0005 gyűjtemények háza
sb0006 békési népzene
sb0007 színjátzó-találkozó békéscsabán
sb0008 mszmp küldöttség utazott kanadába
sb0009 fegyveres erőkink diszszemléje /1. rész/
sb0010 fegyveres erőkink diszszemléje /2. rész/
sb0011 fegyveres erőkink diszszemléje /3. rész/
sb0012 fegyveres erőkink diszszemléje /4. rész/
sb0013 fegyveres erőkink diszszemléje /5. rész/
sb0014 zenés őrségváltás az állami zászlónál
b00015 országos fotókiállítások pecsett
sb0016 időjárásjelentés
sb0017 virágzik az aranyeső
sb0018 tavaszi munka a földeken
sb0019 diszebéd a külföldi delegációk tiszteletére /1. rész/
sb0020 diszebéd a külföldi delegációk tiszteletére /2. rész/
sb0021 diszebéd a külföldi delegációk tiszteletére /3. rész/
sb0022 ifjúsági tömegdemonstráció
sb0023 nemzetközi ifjúsági eszperantó találkozó
sb0024 felszabadulási ünnepségek vidéken /1. rész/
sb0025 felszabadulási ünnepségek vidéken /2. rész/
sb0026 elutaztak az ifjúsági szervezetek küldöttségei
sb0027 nagy forgalom a kirándulóhelyeken
sb0028 időjárásjelentés
sb0029 zenés történelmi játék a hősök terén
sb0030 fogadás az országházban
sb0031 tartalomjegyzék

1/2



bel

- 25 -

1985.04.04.

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: izsák erika, császár györgy

- v é g e -

/mti/ gw
20.41 040485 1526

jk

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. április 05.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

még mindig sok az ügyintézés munkaidőben /1. rész/

1985. április 5. - becslések szerint a dolgozók munkaidejük 10-15 százalékában különféle hivatalos és nem hivatalos ügyeket intézik, bevásárolnak vagy szerelőre várnak. a munkaidőn kívüli ügyintézés lehetőségei az elmúlt években alig bővültek, bár korábban több állami határozat is született az általános munkarendhez jobban igazodó ügyfélfogadási és nyitvatartási rend felülvizsgálatára, szükség szerinti változtatására.

a korábbihoz képest némileg javultak a munkaidőn túli bevásárlási lehetőségek. a csütörtöki bevásárlónapokon - amikor az üzletek többsége a szokásos 6 óra helyett 8 órakor zár - sokan kihasználják az esti vásárlás lehetőségét. a vállalati minta- és márkaboltok több mint egyharmada követte a kereskedelem példáját, és meghosszabbította csütörtöki nyitvatartását, illetve szombaton is a vásárlók rendelkezésére áll. a nagyobb otp-fiókok és a takarékszövetkezetek jó része is nyitvatart a hét bizonyos napján estig csakugy, mint az állami biztosító központi ügyfélszolgálat. fejér megyében például a takarékszövetkezeteknek több mint a fele változtatott nyitvatartási rendjén a lakosság igényeihez igazodva. másutt, például esztergomban és nyergesujfalun, a két műszakos munkarend bevezetésének lehetőségeit vizsgálják a takarékszövetkezetek.

határozat született korábban arra is, hogy a javító-szerelő vállalatok úgy szervezzék a munkát, hogy szakembereikre az ügyfeleknek ne kelljen egész nap, hanem legfeljebb csak 2-4 órát